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Η έκθεση με τίτλο «Χριστιανικά ιερά προσκηνύματα της Συρίας» εγκαινιάσθηκε στις 17 Μαΐου 2012
στο πρόναο του παρεκκλησίου της Μεταμορφώσεως του Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος Χριστού.
Ανάμεσα στους μετέχοντες ήταν ο ειδικός απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας
για τη Μέση Ανατολή και Υφυπουργός Εξωτερικών της Ρωσίας κ. Μ. Μπογκντάνοφ, ο Πρέσβης της
Συρίας στη Ρωσία κ. Ριγιάντ Μουχαμμέντ Χαντάντ, ο Αρχιεπίσκοπος Φιλλιπουπόλεως Νήφων,
αντιπρόσωπος του Πατριαρχείου Αντιοχείας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και ο πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Εγκαινιάζοντας την έκθεση ο Πρέσβης της Συρίας κ. Ρ. Χαντάντ ευχαρίστησε το Πατριαρχείο
Μόσχας για τη συνδρομή στην οργάνωση της εκθέσεως με θέμα τα χριστιανικά ιερά προσκυνήματα
αυτής της χώρας της Μέσης Ανατολής, «γης των πρωτοχριστιανών».

«Στη Συρία ομιλείται η γλώσσα του Χριστού, προσεύχονται στα Αραμαϊκά και αυτή η γλώσσα του
χριστιανισμού διδάσκεται, χριστιανισμού ο οποίος στερεώθηκε στη Δαμασκό και διεδόθη σε όλο το
κόσμο», συνέχισε ο Σύρος Πρέσβης. Σύμφωνα μ΄αυτόν ο χριστιανισμός ανεδείχθη πλέον σε μια από
τις θεμελιώδεις πολιτιστικές αξίες, ένα σπουδαίο μέρος της νοοτροποίας των Σύρων και την
προσφορά τους στην παγκόσμια ιστορία. Επίσης υπενθύμισε ότι οι «Άραβες χριστιανοί
διεδραμάτισαν σπουδαίο ρόλο και στην αραβική αναγέννηση και την επαναφορά της αραβικής
κληρονομιάς».

Οι επισκέπτες της εκθέσεως θαύμασαν τις φωτογραφίες με χριστιανικέ Ιερές Μονές και Ναούς της
Συρίας.

Σχολιάζοντας την εκδήλωση στους ανταποκριτές των ΜΜΕ ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ
επεσήμανε την αγωνία της Ρωσικής Εκκλησίας με την οποία αυτή παρακολουθεί τις εξελίξεις στη
Μέση Ανατολή, όπου υπάρχον πολλές απειλές και προκλήσεις για την εν ειρήνη και ασφάλεια θέση
των χριστιανικών μειονοτήτων. Αναφερόμενος στην επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου



στη Συρία τον περασμένο Νοέμβριο ο π. Νικόλαος τόνισε ότι ο Συριακός λαός με ειλικρινή χαρά,
μεγάλη ευχαριστία και εμπιστοσύνη υποδεχόταν τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας. «Ελπίζουμε ότι το μήνυμα ειρήνης και αγάπης, το οποίο κόμισε στη Συριακή γη ο
Πατριάρχης Κύριλλος δε θα μείνει χωρίς απήχηση», υπογράμμισε ο Αναπληρωτής Πρόδρος του
ΤΕΕΣ. Ακόμα εξέφρασε την ελπίδα ότι οι δύσκολες στιγμές θα έχουν τέλος ενώ η ειρήνη και η
ασφάλεια θα επανέλθουν στη Συριακή γη και οι προσκυνητές από τη Ρωσία και άλλες χώρες θα
έχουν τη δυνατότητα να ταξιδεύσουν στα μεγάλα χριστιανικά προσκυνήματα της Συρίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54184/
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